



“在新冠肺炎疫情防控工作中,我市各级党政机关、乡镇街道和广大医护人员、社区(基层)工作人员、志愿者队伍心往一处想,劲往一处使,科学应对,用实际行动筑牢疫情防控严密防线,守护了汝州平安。他们默默奉献,无怨无悔,以青春之我,奋斗之我,谱写了一曲曲新时代的青春之歌。”

——编者

王金改

晕倒的白衣战士不下“火线”

自7月31日郑州疫情告急,我市疫情防控形势也随之严峻起来,众多单位、社区需要做全员核酸检测。

8月1日晚,市人民医院心血管内科二病区护士长王金改第一次接到采集任务,虽然之前护理部已组织过穿防护服和核酸采集相关培训,但是接到通知后还是反复将相关培训内容再学习,目的就是执行任务时采集技术规范。

8月9日,她在第四次出去执行任务时,接到的通知是当天7个采集点均有郑州中高风险地区返汝人员。“金改姐,你没事吧!快来人啊!金改姐晕倒了!”当天户外温度34℃,烈日炎炎,加上防护服不透气,医务人员们的衣衫一会儿就湿透了。临近中午,第4个采集点采集到一半时,王金改因中暑晕倒了。在同组同事搀扶下,王金改坐在地上,热心的小区物业人员立即送来水和扇子给她降温。休息片刻,王金改强忍着胸闷和头晕,又投入到工作中。“金改姐,你再休息会儿吧,你脸通红通红的,啥样啊?”“没事,这会缓过来了。”她看了看后面排的长队,故作轻松地说。她在心里默念,一定要坚持下去,完成最后一个采集点任务。

王金改的丈夫张宏斌也是市人民医院的一员,作为医院国医馆的负责人,疫情防控开始后,夫妻俩都默默地在岗位上付出着。在医院结束了近30个小时的战斗,8月7日,王金改与张宏斌一起回



工作中的王金改

家时,发现小区被封管理了,只能进不能出。

王金改和张宏斌两人商量着谁留在家里照顾孩子,商量到最后,都选择留在了外面,饭点时间谁有空谁就回家给两个孩子送饭。因为他们知道,此时正是汝医人奉献的时候,不能后退。于是两人每次都是在电话里快速询问孩子想吃啥饭,同时反复叮嘱孩子注意安全,好好学习、陌生人敲门不要开。把孩子安顿好之

后,就又返回到各自的岗位上。

为了让一线医护人员放心工作,市人民医院为因小区封闭而不能回家的职工准备了住宿的地方、生活用品,还有香喷喷的饭菜。看到医院为职工考虑得如此周全,王金改说,她心里暖洋洋的。而这,也更加坚定了她一线冲锋的信心和决心。

融媒体中心记者 郭莹战
通讯员 焦若莹

郭怡迪

“铿锵玫瑰”也流泪

自本轮疫情防控工作开展以来,在临汝镇的街头巷尾、商场超市、居民小区、银行医院等地方,每天都会有一道亮丽的风景线,一群身穿红色马甲的青年志愿者遍布在镇区大街小巷,他们有的为群众宣传防疫知识,有的值守在小区门口登记、扫码、测温,有的协助卫生院工作人员维护疫苗接种秩序,有的挨家挨户排查沿街商铺。这支队伍中有一个特殊的身影,几乎每天都要出现在每个地方,她就是“青春红”志愿服务队的负责人郭怡迪。

今年28岁的郭怡迪现任临汝镇政府群团办主任、团委书记,同时也是两个孩子的母亲,小女儿还未满2周岁,家

在城里离单位也很远。领导们原本考虑她的家庭情况并未给她安排防疫工作,然而她主动找到领导,申请抽调到最忙最累的镇疫情防控办。“我不能因为个人原因就在工作最需要我的时候选择逃避,作为一名党员,我更应该在特殊时期坚守岗位。”面对别人的不解,郭怡迪这样说道。面对繁重艰苦的工作任务,她顾不上回家看一眼年幼的孩子,全身心扑到疫情防控工作中,吃住在工作单位。

作为疫情社会防控的中坚力量,郭怡迪负责全镇近400名志愿者的组织、调配。由于市里每晚疫情防控视频调度会结束就将近晚上9点了,她还要结合第二天的工作重点,提前对志

愿者进行安排小区值守、政策宣传、商超医院维持秩序等,忙完这些基本都到夜里11点了,早上7点还要集合,发放口罩等防护用品,交代注意事项、考勤签到等。整整一个月的时间,她组织了112次志愿服务活动,安排志愿者2300余人次,服务各类场所300余家,排查服务各类人员超过4万人次。

10多天未回家的郭怡迪只能每天晚上通过视频电话与家人沟通,面对家人“何时回家”的询问,她强忍着对家人的思念这样说道,“等到秋高气爽之时,就是疫情远去之日,我们一定好好吃一顿团圆饭。”电话挂断她已经泪流满面。

融媒体中心通讯员 武奕含

金钱钱

能为家乡出力我骄傲

临汝镇临东村村部有这样一位年轻工作者金钱钱,她在村部担任报账员工作,同时她还是两个年幼孩子的妈妈,最小的还不到1岁。她常说:“大学毕业选择在基层工作,能为自己的家乡出一份力,我觉得很骄傲,能在这平凡的岗位上干出一件不平凡的事是我的梦想。”

7月20日,临汝镇突降暴雨。为保障村民生命财产安全,金钱钱迅速反应,积极配合村里的工作安排,主动要求到前线查看险情,排查危险河道、河坝,并

做好记录,向村党支部书记汇报,做工作细致有序,处处彰显出一名入党积极分子的精神风貌。

前有汛情,后有疫情,还没来得及休息,疫情再次卷土重来,金钱钱主动申请赴前线。疫情防控期间,她积极组织了志愿者服务队,带领志愿者在疫情防控值守点对外出人员进行实名登记、测量体温、统计出行目的、检查健康码和接种凭证。为村民的安全出行增加了一份保障。

了解到村子里还有大量村民没有接

种疫苗,她又抓紧收集户籍资料,开展“不漏一户,不漏一人”的拉网式排查,对排查出的没有接种人员,她耐心讲解接种疫苗的益处,确保村里能接种的人员全部接种。同时,金钱钱还利用微信群、组长群、朋友圈等自媒体手段,宣传疫情防治基本知识,并及时、耐心地回复村民咨询的疫苗问题。

金钱钱忙碌的身影让整个村庄充满了温情,她用心筑起的安全屏障让全村居民放心了。

融媒体中心通讯员 陈玉敏

付俊伟

退伍不褪色 战“疫”显担当

“爸爸,你都三天没回家了。妈妈也不回来,家里的面条和菜都没有了,我和弟弟还有爷爷没法吃饭了。”接到孩子的电话,付俊伟满脸无奈和愧疚。

付俊伟是市畜牧局的一名退伍军人,8月初,新冠肺炎疫情形势严峻后,他作为一名志愿者,全身心投入疫情防控阻击战第一线。与此同时,他的妻子也参加了所在单位的疫情防控值班。接到孩子的电话后,付俊伟虽然联系孩子的姑姑送来了生活用品,但他的内心却增添了一份愧疚。

“我是党员,我先上。”按照上级要求,市畜牧局与鑫源小区结对开展新冠肺炎疫情防控,家住鑫源小区的付俊伟主动请缨,参加了小区疫情防控志愿服务。鑫源小区属于无物业无物管无人防的“三无”小区,志愿服务人员来了以后就成了这个小区的物业人员。小区信息为零,付俊伟就带领志愿者们从零开始,顶着烈日逐户排查统计小区人员信息,从居民身体状况、新冠疫苗接种情况等一条条信息开始,逐步建立了小区居民“人员清、情况清、底子清”的信息档案,为疫情防控提供了可靠的基础数据保障。

因为有人从高风险地区返回,8月7日,鑫源小区实施了全面封控。封控当天,付俊伟不顾危

险,坚守到凌晨一点,协助医护人员完成了小区全部人员的核酸检测。在小区外面的妻子十分想念家中的两个孩子,多次想要回家,他都没有让妻子进小区。妻子无奈只能把给孩子们买的汉堡、饮料等放在大门口,心酸地离开。虽然他也很想让妻子与孩子们见面,但为了小区居民的安全,他狠心拒绝了。就这样,付俊伟不分昼夜,舍小家为大家,在危难时刻以“逆行者”的姿态守护着小区居民的健康和安全。

小区全面封控后,每天上午就成了小区志愿者们最忙碌的时候,年轻的居民还可以自己到门口领取在微信群里买到的日常生活用品,上了岁数的居民就需要志愿者们逐户送到家里。帮助小区居民寻找医生治病、建立防疫微信群及时宣传防疫政策、帮助居民做心理疏导、帮助老年人操作智能手机……付俊伟带领畜牧局年轻党员志愿者们用心贴心的服务,帮助封控小区居民解决实际困难,让党旗在防疫一线闪闪发光。

“人们有危险,我就要站出来,冲在前面,做大家的守护者,这是一名退伍军人和共产党员的使命。”付俊伟正是用实际行动践行着他的初心和使命。

融媒体中心记者 李晓伟
通讯员 杨向前

市第一人民医院医护人员

“不回家!疫情不退我不退”

受疫情影响,8月初我市多个小区实行闭环管理,不仅是普通市民,市第一人民医院很多医务工作者所居住的小区也成为封闭管理区域。许多正在岗位上的医务人员,接到小区“只能进不能出”的通知后,不约而同地选择留在医院;许多被封在家的医务人员,想尽各种办法,期望能够尽早回到工作岗位,与同事们一起战斗。

“想回家吗?”“不回,疫情不退我不退。”这是他们相互问候时说得最多的一句话。

“快回来啊,美玲突发低血糖,晕倒了。”8月7日上午11时,该院消化血液内科突然传来一声惊呼,听到呼救后的护士长郭合芳,立刻跑了过去,跟同事们一起,将李美玲扶坐在椅子上,即刻静脉注射葡萄糖,过了好一会儿,李美玲才渐渐清醒过来。当郭合芳劝说李美玲休息时,李美玲坚定地说:“现在疫情形势严峻,科室人手又少,我没事的,护士长,我还能坚持。”

小小的身躯,蕴含大大的力量。据郭合芳介绍,李美玲因小区封闭已经在科室连续工作几天了。前段时间市里疫苗接种任务重,医院不仅要自己承担疫苗接种任务,还要支援医共体单位的疫苗接种工作,在这个时刻,李美玲主动报名,积极参与到疫苗接种工作中,常常在下夜班后,前往临汝镇卫生院负责接种工作,最多的一天,她一个人接种了将近300支疫苗。

“我是一名共产党员,应该冲在前面。”孙晓东是战略发展部党委办公室的一名医务工作者,连续几天来,负责参与志愿者排班调度的他,始终冲在一线,和志愿者们一起顶着烈日、维持秩序、疏导人流。他的妻子是疫情防控指挥部的一名工作人员,和他一样战斗在抗疫一线。他们既是亲密无间的夫妻,也是并肩奋斗的战友,在面对是回家还是坚守岗位的选择时,两人考虑到工作需要,便义无反顾地将孩子交给父母,将责任和使命扛在肩上。提起初衷,孙晓东说道:“我的爱人也是一名入党积极分子,在关键时刻,我们更应该站出来,为抗击疫情尽自己一份绵薄之力。”

“老婆,你把我的衣服收拾一下,这段时间我准备住在医院,不回家了。”该院肝胆外科主治医师张朝阳,在得知自己小区封闭的消息后,没有一丝犹豫拨通了爱人电话。“要不你回来吧,天天那么忙,手术那么多,你也该借机好好休息一下了。”张朝阳爱人心疼地说。

面对爱人的挽留,张朝阳坚定地说:“要是回

去被封了,我的病人该怎么办?现在是医院最需要人的时候,我不能回去,你安心照顾好孩子,我会照顾好自己。”

与他一样情况的,科室里还有9位医护人员。他们都面临着回家还是坚守岗位的选择,然而都选择了留在医院,因为在他们心中,坚守岗位,是一件“分内”的事。

徐晓燕是心脏中心护士长,她的爱人是脑病中心康复医学科主任崔俊涛,在得知小区即将被封闭的消息后,为了不耽误医院工作,他们提前把孩子送回了老家,委托父母照料。每天老人和孩子都会打上一通电话,提醒他们做好自身防护,不用牵挂家里,安心抗击疫情。父母的理解支持,孩子的乖巧懂事,是他们夫妻俩并肩战“疫”的坚强铠甲。

在汝州市第一人民医院,每个科室像这样坚守防疫一线的个人和家庭还有很多,他们是一个个平凡不过的普通人,面对疫情,明知有艰险,依旧不约而同地“逆行”,用大爱担当责任,用生命守护生命。

融媒体中心记者 李晓伟
通讯员 王文璐 韩璐益



救治晕倒的护士